

Nezamestnanosť v 1. štvrtroku 2026

Posledná aktualizácia: 02.06.2026 | Počet zobrazení: null



Vydavateľ: null

Tematická oblasť: null

Okruh: null

Dátum publikovania: 02.06.2026

Príloha – Nezamestnanosť v 1. štvrtroku 2026 (ZIP 92 kB)

Ukazovateľ nezamestnanosti v prvej štvrtine roka rástli rýchlejším tempom

Počet ľudí bez práce na začiatku roka 2026 medziročne dynamicky stúpol nad 160-tisíc, výraznejšie narástla aj miera nezamestnanosti, zostala však pod úrovňou 6 %. Spomedzi 8 krajov boli najvýraznejšie nárasty oboch indikátorov v Banskobystrickom kraji.

Počet nezamestnaných¹⁾ na Slovensku v 1. štvrtroku 2026 dosiahol 161,9 tisíc osôb a medziročne stúpol o 10,4 %. Oproti rovnakému obdobiu minulého roka pribudlo 15,3 tisíce ľudí bez práce. Potvrdili to aktuálne zverejnené dáta z Výberového zisťovania pracovných síl (VZPS)²⁾.

Nezamestnaných bolo viac než v prvých štvrtrokoch dvoch predchádzajúcich rokov a ich počet bol rovnaký ako priemerná hodnota za celý rok 2023, podľa novej metodiky, uplatňovanej od roku 2021³⁾.

Celkový počet nezamestnaných sa v porovnaní s predchádzajúcim 4. štvrtrokom (po sezónnom očistení) zvýšil o 3,4 % na 159,9 tisíce osôb.

Referenčná **miera nezamestnanosti**⁴⁾ stúpila na hodnotu 5,9 %, pri medziročnom raste o 0,6 percentuálneho bodu (p. b.). Zostala tak tesne pod úrovňou 6 %, pričom naposledy ju prekročila v 1. štvrtroku 2023 (pred tromi rokmi).

Počet dlhodobo nezamestnaných stúpol takmer na 106-tisíc osôb, v štruktúre nezamestnaných ich podiel zostal 65 %. Išlo o ľudí, ktorí nepracovali 12 a viac mesiacov. Krátkodobo nezamestnaných bolo 56-tisíc osôb, zostali bez práce maximálne 11 mesiacov alebo menej, avšak medziročne ich počet narástol viac než o 3-tisíc osôb. V jednom štvrtroku ich tak pribudlo takmer toľko, ako za celý minulý rok.

Podľa posledného zamestnania najviac nezamestnaných naposledy pracovalo v priemysle (17,6 %), v obchode (9,9 %) a v stavebníctve (9 %). Súčasne zo stavebníctva pochádzal najväčší medziročný prírastok nezamestnaných (6,3 tisíce osôb), nasledoval ho priemysel (4-tisíc osôb). Z dvoch najväčších produkčných odvetví sa tak na pracovnom trhu ocitol rekordný počet nezamestnaných osôb a spolu predstavovali dve tretiny aktuálneho prírastku na Slovensku.

V celkovej štruktúre ľudí bez práce naďalej štvrtinu (26,4 %) tvorili nezamestnaní, ktorí nikdy nepracovali. Ich počet medziročne síce klesol bežmála o 5-tisíc osôb, stále ich však bolo takmer 43-tisíc. Dlhodobo ide najmä o mladých ľudí do 34 rokov, vrátane absolventov škôl (tvoria necelé dve tretiny).

Nezamestnaní pribudli vo väčšine krajov

Najvyšší počet nezamestnaných spomedzi 8 krajov SR pretrval v Košickom, Prešovskom a Banskobystrickom kraji, v každom z nich bolo bez práce viac ako 30-tisíc osôb. Spolu tieto tri kraje predstavovali dve tretiny zo všetkých ľudí bez práce na

Slovensku. Naopak, kraje na západe a severe Slovenska tvorili medzi nezamestnanými od 7,5 tisíca do 13,2 tisíca osôb.

Počet nezamestnaných medziročne stúpol v 5 z 8 krajov Slovenska. Relatívne najviac, až 47 % nezamestnaných medziročne pribudlo v Nitrianskom kraji (+5,9 tisíca osôb) a 35 % v Banskobystrickom kraji (+8-tisíc osôb). Prekvapivý nárast počtu nezamestnaných o 25 % zaznamenal Bratislavský kraj (+2,7 tisíca osôb), ktorý bol dlhodobo regiónom s najnižšou nezamestnanosťou na Slovensku.

Naopak v 3 krajoch sa nezamestnanosť medziročne zlepšila, najvýraznejší úbytok nezamestnaných takmer o 17 % nastal v Prešovskom kraji, (o 7-tisíc osôb) a v Trnavskom kraji bezmála o 16 % (1,4 tisíca osôb). Zníženie o vyše 2 % zaznamenal aj Žilinský kraj (o 0,3 tisíc osôb).

Noví lídri v miere nezamestnanosti

Kľúčová miera nezamestnanosti bola najvyššia v troch krajoch SR, v Banskobystrickom kraji vystúpila až na 9,9 %, v Košickom kraji na 9,7 % a 8,8 % mal Prešovský kraj. Štvrtú najvyššiu hodnotu mal po náraste na 5,5 % Nitriansky kraj. Naopak, najnižšia miera nezamestnanosti po poklese na historicky najnižšiu hodnotu 2,6 % bola v Trnavskom kraji a tiež v Žilinskom kraji zotrvala na úrovni 2,9 %. Oba tieto regióny mali prekvapivo nižšiu mieru nezamestnanosti ako Bratislavský kraj, dlhodobý líder rebríčka regiónov s najnižšou mierou nezamestnanosti. Hodnota ukazovateľa v regióne okolo hlavného mesta Slovenska totiž poskočila na 3,3 % a tak prišiel o dlhotrvajúce prvenstvo v rebríčku.

V súhrne z 8 regiónov SR medziročný nárast miery nezamestnanosti zaznamenalo 5 krajov. Najdynamickejší medziročný nárast o 2,6 percentuálneho bodu (p. b.) nastal v Banskobystrickom kraji, na 9,9 % a tiež o 1,7 p. b. v Nitrianskom kraji na aktuálnych 5,5 %. Naopak najvýraznejší pokles o 1,7 p. b. evidoval Prešovský kraj, v ktorom sa miera nezamestnanosti už druhý kvartál za sebou udržala pod úrovňou 10 %.

Video: vyjadrenie Ivana Chrappu, riaditeľa odboru štatistiky práce a vzdelávania Štatistického úradu SR k téme Nezamestnanosť v 1. štvrtroku 2026 (stiahnite si [video v plnom HD rozlíšení](#) – 50 MB).

- 1) Nezamestnané osoby v zmysle európskej metodiky pre Výberové zisťovanie pracovných síl (VZPS) sú osoby vo veku od 15 do 74 rokov, ktoré spĺňajú súčasne 3 kritériá: v sledovanom (referenčnom) týždni nemali žiadnu platenú prácu, sú schopné nastúpiť do práce do 2 týždňov a aktívne si hľadajú prácu (úplná definícia v nariadení EK č. 2019/2240). Údaje za vzorku boli dopočítané na celú populáciu.
- 2) Metodika VZPS je v súlade s medzinárodnými definíciami a odporúčaniami Medzinárodnej organizácie práce ILO a Eurostatu. Metodika pre VZPS bola od r. 2021 upravená podľa novej EÚ legislatívy k Integrovaným európskym sociálnym štatistikám (IESS). V rámci toho boli zmenené definície niektorých premenných, štandardy pre editovanie, váženie, transmisiiu a zverejňovanie údajov. K najvýznamnejším zmenám patrí o. i. zavedenie hornej hranice u pracujúcej osoby na 89 rokov, vyradenie osôb vykonávajúcich aktivačné práce z pracujúcich, presun osôb na rodičovskej dovolenke z nepracujúcich do pracujúcich, očistenie opory výberu domácností pri vážení (dopočítavanie údajov za vzorku) o kolektívne zariadenia., preto nie je možné porovnanie údajov s údajmi za predchádzajúce obdobia.
- 3) Miera nezamestnanosti vyjadruje podiel počtu nezamestnaných z ekonomicky aktívneho obyvateľstva vo veku od 15 do 74 rokov v %.
- 4) Miera nezamestnanosti vyjadruje podiel v % počtu nezamestnaných z ekonomicky aktívneho obyvateľstva vo veku od 15 do 74 rokov.

Zdroj údajov databáza DATAcube:

Štvrťročné údaje:

- Nezamestnanosť podľa Výberového zisťovania pracovných síl (od roku 2021) [[pr0101qs](#)]

Digitálne produkty:

- Kľúčové ukazovatele [Miera nezamestnanosti v SR](#), [Nezamestnaní v SR](#) - štvrťročné údaje (od roku 2021)

Detailné dáta za 1.Q 2026 budú zverejnené podľa Kalendára aktualizácie údajov verejnej bázy dát 9.6.2026:

- Nezamestnaní podľa ekonomickej činnosti (SK NACE Rev. 2) posledného zamestnania a pohlavia – štvrťročné údaje (od roku 2021) [\[pr2025qs\]](#)
- Nezamestnaní podľa dĺžky trvania nezamestnanosti a pohlavia – štvrťročné údaje (od roku 2021) [\[pr2023qs\]](#)
- Nezamestnaní podľa vekových skupín a pohlavia – štvrťročné údaje (od roku 2021) [\[pr2031qs\]](#)
- Nezamestnaní podľa vzdelania a pohlavia - štvrťročné údaje (od roku 2021) [\[pr2033qs\]](#)
- Nezamestnaní v krajoch SR podľa veku (od roku 2021) [\[pr3117qr\]](#)
- Bilancia ekonomickej aktivity obyvateľstva podľa regiónov (od roku 2021) [\[pr3102qr\]](#)

Ročné údaje:

- V kapitole databázy DATAcube 1 - Demografia a sociálne štatistiky / 1. 2 - Práca / 1. 2. 1 - Ekonomická aktivita obyvateľstva / 1. 2. 1. 1 - Výberové zisťovanie pracovných síl / [1.2. 1. 1. 2 – Ročné údaje](#)

Vydal:

Štatistický úrad SR
Lamačská cesta 3/C
P.O. Box 67
840 00 Bratislava 4
Slovenská republika

Hovorca:

tel. +421 2 50 236 553
e-mail: hovorca@statistics.sk

Sociálne siete :



Informačný servis:

tel. +421 2 50 236 339
+421 2 50 236 335
e-mail: info@statistics.sk

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.